

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу высшего образования по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки, разработанную коллективом преподавателей кафедры предпринимательского и трудового права Юридического факультета ФГБОУ ВО «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)»

Образовательная программа высшего образования – программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре, реализуемая Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)» по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки, представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты) и организационно-педагогических условий, который представлен в виде плана научной деятельности, учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин и практики, оценочных и методических материалов.

Образовательная программа высшего образования – программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре, реализуемая Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)» по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки, разработанную на основе Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральными государственными требованиями к структуре программ подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), условиям их реализации, срокам освоения этих программ с учетом различных форм обучения, образовательных технологий и особенностей отдельных категорий

аспирантов(адъюнктов), утвержденными приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 20.10.2021 г. № 951.

Образовательная программа высшего образования представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форму аттестации, и включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин(модулей), программы учебной и производственной практики, итоговой государственной аттестации, оценочные, методические и другие материалы, обеспечивающие ее реализацию. В характеристике ОП ВО по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки, указаны: цель и задачи ОП ВО; срок освоения ОП ВО; уровень высшего образования; виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники; планируемые результаты освоения ОП ВО и др.

Общей целью программы аспирантуры по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки является подготовка научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации для осознанного и самостоятельного построения и реализации перспектив своего развития и карьерного роста, позволяющих выпускнику успешно работать в сфере науки, образования, управления и быть устойчивым на рынке труда.

Освоение программы аспирантуры осуществляется в очной форме.

Срок освоения Программы аспирантуры, включая каникулы, предоставляемые после прохождения итоговой аттестации, составляет 3 года согласно приложению к ФГТ.

Трудоемкость освоения обучающимися Программы аспирантуры за весь период обучения по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки составляет 180 зачетных единиц вне зависимости от применяемых образовательных технологий, реализации программы аспирантуры.

Содержание представленной к рецензированию программы соответствует законодательству Российской Федерации, отвечает характеристикам современного образования. В основной профессиональной образовательной программе представлены характеристики квалификации профиля обучения с достаточной степенью детализации.

Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения.

Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании дисциплин. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем в юриспруденции.

Результаты освоения ОП ВО определяются способностями применять знания, умения и личностные качества для решения задач профессиональной деятельности.

В учебном процессе рецензируемой ОП ВО с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся предполагается использование активных и интерактивных форм проведения занятий (дискуссий, деловых игр, разбора конкретных ситуаций, тренингов, групповых дискуссий, игровой судебный процесс) в сочетании с внеаудиторной работой.

В рамках учебных курсов предусмотрены встречи с представителями государственных и общественных организаций, мастер-классы экспертов и специалистов. При реализации ОП ВО применяются инновационные технологии обучения, развивающие навыки консультационной работы, принятия решений, межличностной коммуникации, лидерские и другие необходимые юристу личностные и профессиональные качества (проведение ролевых игр, юридических консультаций населения в юридической клинике).

В числе конкретных преимуществ программы, необходимо отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также практики, которые обеспечивают

проведение теоретических занятий на высоком профессиональном уровне, а также квалифицированно готовят обучающихся к прохождению практики, профессионально обеспечивая кураторство.

Методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОП ВО представлено фондами оценочных средств (для текущего контроля, промежуточной итоговой аттестации), позволяющими оценивать степень сформированности компетенций у обучающихся по данной образовательной программе.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами, которая представлена также в электронной информационно-образовательной среде.

Таким образом, в целом представленная на рецензирование Образовательная программа высшего образования – программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре, реализуемая Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)» по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки соответствует Федеральным государственными требованиями к структуре программ подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), условиям их реализации, срокам освоения этих программ с учетом различных форм обучения, образовательных технологий и особенностей отдельных категорий аспирантов(адъюнктов), утвержденными приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 20.10.2021 г. № 951.

Рецензент

Заместитель председателя
Промышленного районного суда
г. Владикавказа РСО-Алания



В.Ф. Аликов